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２月も明日で終わります。３学期は本当に早く過ぎ去っていくように感じます。 

さて来週、３月３日（火）・４日（水）は公立高校 A 日程の検査実施日

です。多くの３年生が受検します。高校入試は、新たなステージに進むた

めの大切な一歩です。この試験を受けることで、自分の学力や能力を確認

し、将来について考え、可能性を広げるチャンスとしてほしいと思います。

自分自身としっかりと向き合い、受験勉強を通じて、目標に向かって努力

し、困難や試練を乗り越える力を身に付けほしいと思います。受験勉強は、

将来への一歩を踏み出す貴重な機会であり、その過程で培った努力や精神

力は、これからの人生のさまざまな場面で役立つと思います。私も放課後等を利用して面接練習に

も立ち会っていますが、３年生の一生懸命さが本当に伝わってきます。３年生の皆さん、焦りや不安

を感じることがあると思いますが、あと３日間、今自分ができるベストを尽くしてください。自分に

自信を持って、そして背筋を伸ばし頑張ってください。 

１・２年生は同じ日に３学期の期末テストになります。１年の歩みを本当に早く感じているので

はないでしょうか。今の学年で最後となる期末テストに全力で取り組んでほしいと思います。４月

からは、１年生は２年生へ、２年生はいよいよ最上級生となります。期

末テストの点数も大切ですが、勉強への取り組み方、学習する過程を大

切にし、次の学年につなげてください。テスト期間はあと少しですが、

土・日の時間を上手に活用し、しっかり勉強した成果を成績として残せ

ることを楽しみにしています。ガンバレ！  

 

 

　中学生という時期は、与えられた課題をこなす段階から、「自分で問いを立て、自分で考え、自

分で動く」段階へ成長していく大切な時期です。西中の生徒たちは、探究活動を通してまさにその

一歩を踏み出しています。 

　探究活動は、正解が一つとは限らない問いに対して取り組む活動になります。自ら課題を見つ

け、情報を集め、仲間と対話し、時には失敗しながらも考えを深めていきます。このような取組や

姿勢は、これからの社会を生きるうえで求められる力そのものになると思います。答えを待つので

はなく、問いを生み出すこと。指示を待つのではなく、自ら行動すること。その経験の積み重ね

が、皆さん一人一人の確かな力や自信となっていきます。 

　私は、探究活動に一生懸命に取り組む生徒たちの姿を見て、逞しく感じています。仲間や先生、

事業所の方からの意見に耳を傾けながら自分の考えを磨く姿、思い通りにいかない困難な場面に直

面しても粘り強く取り組む姿は、本校の大きな財産になっていると感じています。 

　これからも本校は、「主体的に学ぶ力」を大切に育てていきたいと考えています。西中の生徒に

は、学ぶことを自分事として捉え、自ら考え、自ら行動できる人へと成長できることを願っていま



す。そして、生徒の皆さんには、自分の可能性を信じ、挑戦する一歩を大切にしてほしいと思いま

す。今、これからの社会は、「変化が激しく、予測不可能な社会」になると言われています。実

際、その通りだと思う出来事も起こっています。主体的な学びは、未来を切り拓く力だと考えてい

ます。その歩みを、学校・家庭・地域が一体となって支えていきましょう。 

 

各学年で取り組んだ探究活動は、学年や学校の中で、発表の場を設定するなどして、共有してい

ますが、校外でも、成果を発表する機会がありましたので紹介します。また、最後には、学校での

探究活動が終わった後で、生徒が自から主体的に取り組んだ感想も載せています。ぜひ、参考にし

てください。 

　２年生は、３月２日（月）に学年での発表を行う予定です。 

 

 

 

 

 【第６回ふるさと発見　子ども発表会】 

　３年生の高橋七菜さんが、１月３０日に行われ

た「第６回ふるさと発見　子ども発表会」で中学

生の代表として、自身が取り組んできた探究学習

を発表しました。内容もしっかりしているだけで

なく、原稿を見ずに参加者を意識して、自分の言

葉で伝えた発表は、来場した多くの方から、本当

に素晴らしかったという評価をいただきました。

 【高知県小・中学校　デジタル作品コンクール】 

　１年生の藤本達也さんが、県下で応募した６６

作品の中から１２作品に選ばれ、２月７日に、か

るぽーと（高知市）で行われたコンクールで発表

し、優良賞を受賞しました。「四万十市のお米の生

産者はなぜ少ないのか」をテーマに探究した内容

を、緊張もあったと思いますが、8 名の審査員の

前で堂々と発表しました。

 【しまんとこどもプロジェクト】 

　３年生４人（土居七美さん・今津帆乃香さん・

勝瀬陽斗さん・谷岡陽太さん）が、２月２２日に、

四万十市役所で行われた、しまんとこどもプロ

ジェクト活動報告会で、３年生が取り組んでき

たことを発表しました。自分たちの将来につい

ての探究を進めながら、四万十市への地域貢献

についても取り組んできました。審査員の方か

らも、仕事を通しての地域貢献は難しいと思っ

ていたけど、３年生の探究活動と絡めながら上手に実施したと評価していただきました。



 

 

 

 

 

 

 

 

 

【表彰関係】 

 【学校での探究学習が終わった後、自分から目標に向かって活動した生徒の感想です。】 

私は小さい頃から絵をかくのが好きで、授業や日常生活の中でも絵を描く時間に楽しさを感

じてきました。成長するにつれて、ただ描くことを楽しむだけでなく、将来は絵に関わる仕事に

就きたいと考えるようになり、その中でもイラストレーターという職業に強い関心をもつよう

になりました。 

　そのため、中３での将来の夢に向けての探究活動では、イラストレーターについて、仕事内容

や必要な力、SNS を使った活動の仕方などを詳しく調べました。 

　探究の活動自体は１２月頃に終わりましたが、調べて終わりにするのではなく、自分でも行動

してみたいと思い、１月頃に SNS に自分のイラストを投稿し始めました。最初は、自分の絵を

多くの人に見てもらうことに不安もありましたが、自分にできることから始めてみようと考え、

投稿を行いました。その結果、最近、私が尊敬していた絵師の方からコメントをいただく機会が

ありました。自分の作品を見て頂けたことが嬉しく、大きな自信と励みになりました。 

　この経験を通して、探究で学んだことは、実際の行動につなげることで新しい出会いや経験に

つながるのだと感じました。これからも自分の好きなことを大切にしながら夢に向かって挑戦

していきたいです。

 【陸上部】 

第 57 回足摺ロードレース大会 

〇男子中学の部（３㎞）　　第３位　三保木心輝 

〇女子中学の部（３㎞）　　第３位　島内陽菜 

【駅伝部】 

　四国西南中学校新人駅伝競走大会 

　〇女子　２位　　区間賞：佐竹七海《４区》 

　〇男子　３位　　区間賞：新開天斗《３区》　三保木心輝《５区》 

【女子バレーボール部】 

　令和７年度高知県中学校バレーボール冬季選手権大会　　第３位 

【男子バレーボール】　中村中学校《拠点校》：中村中・中村西中・片島中 

　令和７年度高知県中学校バレーボール冬季選手権大会　　第４位 

【卓球部】 

　第２回大月町スポーツ協会卓球大会　　第２位　中村西中学校 A チーム 

　　〇中学男子個人の部　　第３位　　井上響斗 

探究学習が苦手だと感じる皆さん。 

探究学習が苦手だと感じるのは、「正解が分からないこと」に向き合うことや、友だちや先生と話

し合ったりしないといけないことに不安や抵抗があるのかもしれません。でも、探究に完璧な答

えはありません。大切なのは、上手くやることではなく、考えようとすることです。 

探究学習は、あなたを評価するためのものではなく、あなたの中にある力を見つけるための時間

です。苦手でも、自信がなくても大丈夫です。「ちょっとやってみようかな」と思えたら、それは

もう大きな一歩です。自分のペースで一歩を踏み出してください。



 

 

２（月）　１年生振休 
３（火）　期末テスト（１、２年生）　公立高校入試Ａ日程 

４（水）　期末テスト（１、２年生）　公立高校入試Ａ日程　 
５（木）　読み聞かせ 
６（金）　お別れ遠足（３年生）　 
８（日）　四万十市スポーツ賞表彰式（安並武道場　10:00～） 
９（月）　３年生を送る会（６時間目） 

１０（火）　卒業式準備（３年生は給食を食べて放課） 
１１（水）　卒業式 （９：３０開式）　　※給食なし 
１２（木）　公立高校入試Ａ日程合格発表　 
１３（金）　公立高校入試Ｂ日程出願開始（～１６日） 
１７（火）　公立高校入試Ｂ日程志願先変更期間（当日 17:00 まで） 
１８（水）　公立高校入試 B 日程　 
１９（金）　交通指導 
２０（金）　はるいろコンサート（吹奏楽部：中村西中体育館） 
２３（月）　公立高校入試Ｂ日程合格発表 
２４（火）　修了式　離任式（午前中で放課・給食なし）　　 

２６（木）　企画委員会　ＰＴＡ執行部会

 【ソフトテニス部】　※S×CREW 

　第３４回黒潮町長杯、教育長杯中学校ソフトテニス大会 

　　〇男子団体　　第２位　中村西中学校 

　　〇女子団体　　第２位　中村西中学校・清水中学校（合同チーム） 

第２２回幡多地区中学校「森本旗」争奪ソフトテニス大会（団体戦） 

　　〇優　勝　　植木理巧《S×CREW》 

　令和７年度　高知県中学校ソフトテニス冬季大会（団体戦） 

〇準優勝　　植木理巧《S×CREW》　　　　　※掲載が遅くなりました。すみません。 

【柔道部】中村中学校《拠点校》：中村中・中村西中 

　第 55 回高知県中学校柔道新人大会　　第 2 位　 

【吹奏楽部】 

第 49 回全日本アンサンブルコンテスト四国支部大会　　銀賞　木管三重奏 

　全日本中学生・高校生管打楽器ソロコンテスト第２８回四国支部大会 

　　〇優秀賞　　　中野寧々花　　　 

 

　令和７年度「小・中学校デジタル作品コンクール」　　優良賞　　藤本達也 

 

　令和 7 年度明るい選挙啓発作品コンクール　　佳作　　浅野あみ 

 

　令和 7 年度高知県児童生徒表彰【スポーツの部】　　川波颯介　　新開天斗


